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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 02000000000000

Leistungsbezeichnung I Aufenthaltstitel, Zuzug nach Deutschland, Ersterteilung
eAT

Leistungsbezeichnung II Aufenthaltsangelegenheiten für Fachkräfte

Typisierung 2/3 - Bund: Regelung (2 oder 3), Land/Kommune:
Vollzug

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Fa. Ausländische Führungskräfte, Neubürgerservice
Hamburg, Welcome Center Hamburg, Einreise, Fa.
Hamburg Welcome Center, Ausländische
Führungskräfte, Ausländische Wissenschaftler/innen,
Neubürger-Service, Newcomers Service, Service für
Neubürger, Ausländische Fachkräfte, Hamburg
Welcome Days, eAT, Blaue Karte, Blue Card, HWC,
Zuzug, Aufenthalt länger 90 Tage

Leistungstyp
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Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein

Fachlich freigegeben am 18.02.2022

Fachlich freigegen durch Schlenga, Birgitt

Handlungsgrundlage

Teaser Fachkräfte Zuständigkeit im Hamburg Welcome Center

Volltext Die Betreuung und Beratung qualifizierter Fach- und
Führungskräfte und deren Familienangehörigen ist für
das Hamburg Welcome Center von besonderem
Stellenwert. Deshalb halten wir insbesondere für
ausländische Selbstständige und Forscher sowie
Arbeitnehmer und Freiberufler ein spezielles Angebot
für Melde- und Ausländerangelegenheiten vor. Hierzu
gehören u.a.:

• An- und Ummeldung des Wohnsitzes
• Erteilen, Verlängern und Übertragen von
Aufenthaltstiteln, inkl. Niederlassungserlaubnis
• Entgegennahme von Verpflichtungserklärungen
gemäß § 68 Aufenthaltsgesetz
• Beantragung von Führungszeugnissen

Deutsch

Englisch

Erforderliche Unterlagen Mit dem Online Dienst „Aufenthaltserlaubnis
Hamburg“ können Sie sich bereits vorab über die
notwendigen Unterlagen informieren und die
Dokumente mit Ihrer Terminanfrage an uns senden.
Für allgemeine Fragen können Sie sich telefonisch
unter 040 428 39 - 5500 an uns wenden
(Erreichbarkeit: montags bis donnerstags 9 bis 15 Uhr,
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freitags 9 bis 12 Uhr.).

Voraussetzungen Sie besitzen eine ausländische Staatsangehörigkeit und
benötigen nach der Einreise die erstmalige Erteilung
einer Aufenthaltserlaubnis nach den §§ 16a bis 21
AufenthG. Sie halten sich rechtmäßig in Hamburg zum
Zweck der Ausbildung oder Erwerbstätigkeit auf. Auch
Ihre mit Ihnen einreisenden Familienangehörigen
erhalten bei uns die erstmalige Erteilung einer
Aufenthaltserlaubnis. Fachkräfte, die eine Erteilung,
Verlängerung oder Übertragung aller Aufenthaltstitel
für Fachkräfte nach den §§ 18a bis 18g AufenthG
erhalten, deren Familienangehörige sowie die Erteilung
einer Niederlassungserlaubnis für diesen
Personenkreis. Für die Antragstellung beim Hamburg
Welcome Center ist bitte stets der Online-Dienst
(Deutsch / Englisch) zu nutzen!

Kosten Die Gebühren unterscheiden sich je nach Art der
Dienstleistung. Bitte beachten Sie, dass die Zahlung
nur in bar oder per EC Karte möglich ist.

Verfahrensablauf

Bearbeitungsdauer Bitte beachten Sie, dass uns täglich eine Vielzahl von
Anfragen erreicht und die Prüfung einen hohen
Personaleinsatz erfordert. Bitte berücksichtigen Sie
daher, dass es zu verzögerten Antwortzeiten kommen
kann und die Wartezeit auf einen Termin in der Regel
mehrere Wochen umfasst. Für die Antragstellung beim
Hamburg Welcome Center ist bitte stets der
Online-Dienst (Deutsch / Englisch) zu nutzen!

Frist

weiterführende
Informationen

https://welcome.hamburg.de/wir-ueber-uns/beschleun
igtes-fachkraefteverfahren-416362
https://welcome.hamburg.de/hwc/14888948/beschleu
nigtes-verfahren/
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry/AFM_Aufgen
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry/AFM_Aufgen

Hinweise Für die Antragstellung beim Hamburg Welcome Center
ist bitte stets der Online-Dienst (Deutsch / Englisch) zu
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nutzen!

Rechtsbehelf

Kurztext Diese DL ist nur bei Zuzug nach Deutschland für die
Ersterteilung des eAT zu verwenden.

Aus welchem Grund/Zweck erfolgt der Zuzug?

Zuständigkeit: HWC (Hamburg Welcome Center)

1. 
2. 
3. Zuzug zu ausländischen Familienangehörigen (der
als

Vorgehen: Auf den Online-Dienst verweisen! Wenn
nicht möglich, an HWCP verweisen.

Ausnahmen, die bei Zuzug nicht ins HWCP gehen sind -
Wichtige Stichworte: Familienzuzug u. Asylsuchen

Zuständigkeit: HS – Ausländerdienststellen Standorte
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1. Zuzug zu einem
2. Zuzug zu einem
3. Zuzug zu einem
4. Sowie § 37 (Recht auf Wiederkehr), § 38 (ehemalige
Deutsch) + § 38a (in anderem EU/EWR Staat langfristige
Aufenthaltsberechtigt)

Vorgehen: Auf den Online-Dienst verweisen! Wenn
nicht möglich, an zuständigen HS Standort verweisen

Zuständigkeit: Amt M (BIS)

1. Asylsuchende / Geflüchtete = bleibt im Amt M
2. Zuzug zu einem ausländischen Familienangehörigen,
der selbst (Stammberechtigter) im Amt M geführt wird

Vorgehen: DL Asylantrag, Zentrale Erstaufnahme

Ansprechpunkt

Zuständige Stelle Behörde für Inneres und Sport

Formulare

Ursprungsportal Hamburg Service, Hamburg Service (Currently this link
is only available in german)
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